

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 56

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 15. — APARTADO 10

Regresa la Comisión de Aviación portuguesa

Madrid.—En el avión correo han salido para Lisboa, los miembros de la Comisión de Aviación civil portuguesa, que recientemente visitó la capital de España en viaje oficial. Fueron despedidos en el aeropuerto de Barajas, por el subsecretario del Aire, general Buitrago; general Gallarza y otros jefes y oficiales del arma de Aviación. (Logos.)

APERTURA DE UNA EXPOSICION

Madrid.—En el Museo de Arte Moderno, se ha celebrado la apertura de la Exposición de Obras del ilustre pintor vigués, José Díaz Sánchez. Presidió el acto el ministro de Educación Nacional, al que acompañaban el director general de Bellas Artes y el director del Museo. Entre la distinguida concurrencia, se encontraba el embajador de Portugal y varios académicos, artistas y críticos. (Logos.)

300.000 personas asistieron al entierro de los camaradas asesinados el domingo, en Madrid, por un grupo de comunistas

En nombre del Caudillo, presidió la comitiva el ministro secretario general del Movimiento

Acudieron también nutridas representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire

Madrid se sumó al duelo general, cerrando los comercios y establecimientos públicos

TRASLADO DE LOS RESTOS MORTALES A LA JEFATURA PROVINCIAL

Madrid.—Esta mañana fueron trasladados los restos de los falangistas Martín Mora Bermúdez y David Lara Martínez, asesinados el domingo por los comunistas, desde el depósito de la Facultad de Medicina de la Ciudad Universitaria, a la Jefatura Provincial del Movimiento, donde se instaló la capilla ardiente. Allí fueron recibidos por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Carlos Ruiz. El capellán de Falange rezó un responso. Seguidamente se montaron turnos de vela, formados por afiliados de la Vieja Guardia y de todos los distritos de Madrid, que duró hasta la hora del entierro. A partir de las dos de la tarde han comenzado a acudir representaciones de todos los Sindicatos, delegaciones y organizaciones del Movimiento. Además de las trece coronas de la Jefatura Provincial y de los distritos de la capital, por la tarde se han recibido coronas del Ministro Secretario General del Partido, del Ministro de Trabajo, Sindicato de la Piel, Delegación Nacional de Combatientes, Delegación Pro-

vincial de Sindicatos, Comisión General de Abastecimientos y Transportes, Ex cautivos, Sindicato Provincial de Ganadería, Distrito Universitario, Delegación Nacional de Sindicatos, Delegación de Deportes, Diputación Provincial, Instituto Social de la Marina, Sindicato de Hostelería, Ayuntamiento de Madrid y S. E. M.

EN LA CAPILLA ARDIENTE

Numeroso público ha desfilaro ante la capilla ardiente, rezando ante los cadáveres de los dos caídos. En la Jefatura Provincial del Movimiento quedó instalada, a las doce de la noche de ayer, la capilla ardiente con los féretros de los dos camaradas de la Falange del distrito de Cuatro Caminos, asesinados por un grupo de comunistas.

UNA MISA

Esta mañana, a las once, se celebró una solemne misa, oficiada por el asesor religioso de la Jefatura del Movimiento, y se rezó un responso, asistiendo a las ceremonias los familiares de los caídos, jerarquías y autoridades. Durante toda la jornada no han cesado de acudir a los locales de la Delegación provincial infinidad de personas, que

firmaban en los pliegos expuestos a la entrada. Entre los numerosos concurrentes a la Jefatura se encuentran el vicesecretario general del Movimiento, Vivar Téllez; delegado nacional de Provincias, Sancho Dávila; de Justicia y Derecho, Gistau; secretaria nacional de la Sección Femenina, Sira Manteola, y otras jerarquías y autoridades.

IMPOSICION DE LA PALMA ROJA

En el momento de iniciarse la comitiva, el camarada Jiménez Millas, presidente de la Junta Central de Recompensas, pronunció en la capilla ardiente las siguientes palabras:

Por su excelencia el ministro secretario general del Movimiento, y a propuesta de la Junta Central de Recompensas y Distinciones, se concede a nuestros camaradas Martín Mora y David Lara, caídos en acto de servicio, la palma roja. No son los primeros de nuestros camaradas que generosamente han sabido caer frente a las balas comunistas, ni tampoco deseamos que en el servicio de España sean los últimos que ofrezcan su sangre ardiente y falangista. Como antes, como ahora, como siempre, nuestras escuadras, disciplinadas y aguerridas, sólo esperan la voz de mando que les ordene un servicio. Firmes en sus puestos a las órdenes del Caudillo, sin claudicaciones ni reservas, estrechan sus filas bajo los pliegos de su bandera anticomunista.

«Arriba España!»

Inmediatamente, el ministro secretario, señor Arrese, impuso sobre los féretros, cubiertos con la bandera nacional y de Falange, las palmas rojas, pronunciando las frases que dijo José Antonio ante el cadáver de Matías Montero.

NUMEROSO PUBLICO ANTE LA JEFATURA PROVINCIAL

Desde mucho antes de las cinco de la tarde, una enorme masa de público comenzó a llegar a las inmediaciones de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, situada en la calle de María Gutiérrez. Los alrededores de la estatua de Colón, entre las Avenidas de Calvo Sotelo y del Generalísimo, estaban totalmente atestados de público; lo mismo que la calle de Génova, repleta en su totalidad.

LEGAN LAS JERARQUIAS

Poco antes de las cinco comenzaron a llegar a la Jefatura provincial los ministros, dirigiéndose a la capilla ardiente, donde los restos de ambos camaradas aparecían depositados en cajas de caoba

envueltas en las banderas nacional y del Movimiento. Numerosas coronas de flores rodeaban los ataúdes. Igualmente llegaron los subsecretarios y directores generales de los diversos ministerios, jerarquías de la Falange y representaciones de los diversos Cuerpos Militares de la guardia, Comisiones de los Sindicatos y otros organismos del Movimiento.

SE PONE EN MARCHA LA COMITIVA

A hombros de camaradas del distrito de Chamberí fueron sacados los cadáveres de la capilla ardiente. Al aparecer en la calle, los millares de personas estacionadas en las inmediaciones prorrumpieron en gritos y vítores, cantándose, en medio de gran impresión, el «Cara al Sol».

El orden del entierro fue el siguiente: banda de cornetas del Colegio de San Fernando, dos Centurias del Frente de Juventudes, las carrozas portando las coronas, clero parroquial de Santa Bárbara, siete sacerdotes, capellanes del Partido, los dos féretros a hombros de camaradas del distrito de Chamberí, de la División Española y Vieja Guardia. A continuación los familiares de los caídos y después la presidencia oficial, integrada por los ministros señores Arrese, Girón, Aunós, Blas Pérez, Primo de Rivera, Ibañez y Carceller; Vivar Téllez, camaradas Raimundo Fernández Cuesta, Alfaro, Valdés, Julio Muñoz de Aguilar, Mola Figueroa, Garcerán, jefe provincial del Movimiento, alcalde, presidente de la Diputación, director general de Seguridad, jefe superior de Policía, jerarquías, autoridades, representaciones de todos los distritos y seguidamente una gran masa

humana, compuesta de varios millares de personas de todas las clases sociales, que durante todo el trayecto no cesaron de entonar cánticos y dar vivas.

HORA Y MEDIA DURO EL DESFILE

Más de una hora y media tardó el cortejo en llegar desde el edificio de la Jefatura provincial hasta la Cibele, teniendo que detenerse varias veces para cantar el «Cara al Sol», repitiéndose sin cesar los gritos de Arriba España, Franco, Franco, Franco, Franco, Franco, Franco, y los mueras al comunismo.

Al llegar a la Biblioteca Nacional, los camaradas que llevaban a hombros el féretro, se relevaron, encargándose del mismo jefes y oficiales del Ejército.

Durante todo el trayecto se repitieron incesantemente las manifestaciones de entusiasmos, constituyendo el entierro una verdadera y auténtica manifestación de españolismo y de indignación por el vil asesinato de los dos camaradas.

SE DESPIDE EL DUELO

El cortejo bajó por la calle de Génova a la Plaza de Colón, siguiendo por la Avenida de Calvo Sotelo hasta la Cibele. El duelo oficial se despidió en la Cibele, rezándose por el clero parroquial, que asistió con cruz alzada, un responso y siendo numerosísimas las personas que prosiguieron hasta el cementerio de la Almudena, donde recibieron cristiana sepultura.

El comercio cerró de cuatro y media a seis y media, para que los productores se sumaran al acto.

En los edificios del Movimiento ondearon las banderas Nacional y del Movimiento a media asta durante todo el día. (Logos.)

Las fuerzas aliadas han cruzado el río Mims, en las inmediaciones de Bitburgo

PROSIGUE EL AVANCE EN LA CARRETERA DE DUREN A COLONIA

Comunicado aliado.

Gran Cuartel General del cuerpo expedicionario en el Oeste.—El comunicado del general Eisenhower dice: La infantería aliada, apoyada por tanques, ha avanzado contra fuerte oposición enemiga, hasta Keppeln, al suroeste de Calcar, donde continúa la dura lucha. Al este del Roer, nuestras tropas han

efectuado nuevos avances.

Al norte de Linlich hemos conquistado Gollrath, Granterath y Kuechhove. Al noreste de Julich hemos ocupado Amlin y Oberemet. Más al Este, ha caído en nuestro poder la mayor parte del bosque de Hambach. En la zona Julich-Duren hemos ocupado Eschweiler y Frauwullesheim. Además hemos conquistado otras muchas poblaciones, entre ellas Bur, Golzheim, Rommersheim, Drobe y Bolch. Duman ha quedado completamente libre de enemigo. La resistencia enemiga se concentró especialmente en las ciudades.

Nuestros elementos blindados han cruzado el río Mims en las inmediaciones de Bitburgo. En este sector hemos conquistado Lissen Oberweis, Bettingen y Messerich. Nuestras fuerzas han entrado en Wolfeld. Un fuerte contraataque enemigo fué rechazado nueve kilómetros y medio al suroeste de Birburgo.

Después del ministro habló el provincial de los Países, que agradeció, en nombre de la Congregación, las condecoraciones concedidas a dichas religiosas y expuso la labor de las Hijas de la Caridad durante los últimos años. Al acto asistieron el Obispo de Madrid Alcalá, los generales Alonso Vega, Millán Arroy, Urrutia y Reus, la duquesa de la Victoria y numerosos jefes y oficiales que llenaban por completo el salón de actos. (Logos.)

Churchill expone en la Cámara sus impresiones de la Conferencia de Crimea

«En la futura organización mundial, todas las naciones, grandes y pequeñas, vencedoras y vencidas, se hallarán seguras contra cualquier agresión»

LA ACEPTACION POR LOS POLACOS DE LAS MODIFICACIONES DE LA FRONTERA ORIENTAL, ES CONDICION ESENCIAL PARA EL BIENESTAR FUTURO DE POLONIA

Sesión de la mañana.

Londres.—Al abrir hoy en la Cámara de los Comunes, completamente llena de diputados y público, el debate de tres días sobre los resultados de la conferencia de Crimea, el primer ministro, Churchill, que fué recibido con grandes aplausos al entrar en el salón de sesiones, dió lectura a la siguiente mocion:

Esta Cámara aprueba la declaración publicada por las tres grandes potencias en la conferencia de Crimea, y en particular acoge con satisfacción la determinación de mantener su unidad de acción, no sólo para el logro de la derrota final del enemigo común, sino, además, para la paz, lo mismo que para la guerra.

En su discurso, Churchill dijo que la fase culminante de la guerra en Europa se ha prolongado muchos más meses de los que se esperaban el otoño último. En cambio, la fase culminante contra el Japón ha sido adelantada por las victorias norteamericanas en el Pacífico.

Refiriéndose a los países liberados y a su situación alimenticia, declaró: No estoy dispuesto a tener a esta nación por debajo del mínimo indispensable de reservas de víveres y combustibles, salvo en los casos en que sea posible su rápida sustitución. Con esta limitación, haremos todo lo que esté a nuestro alcance para ayudar a los países liberados.

El comercio cerró de cuatro y media a seis y media, para que los productores se sumaran al acto.

En los edificios del Movimiento ondearon las banderas Nacional y del Movimiento a media asta durante todo el día. (Logos.)



tres potencias en Crimea afrontó las realidades y las dificultades de una manera tan excepcional que sus resultados constituyen un acto sobre los cuales el Parlamento debe expresar solemnemente su opinión de estado. Una fuerte manifestación de apoyo por parte de esta Cámara servirá para reforzar la posición de los tres Gobiernos entre sus aliados. Las íntimas relaciones entre el Poder ejecutivo y la Cámara de los Comunes deben también allanarse para demostrar así la robustez de nuestras instituciones democráticas y la subordinación de los ministros a la autoridad del Parlamento. (Risas.)

Las dificultades surgidas para la celebración de la conferencia de los tres jefes de Gobierno de las principales potencias aliadas no hace falta describirlas. El hecho de que a pesar de todos los modernos medios de comunicación, hayan transcurrido catorce meses entre Teherán y Yalta, bastan para dar idea de esas dificultades. Es una cosa de dominio público que el Gobierno británico tenía grandes deseos de que se reuniera la conferencia tripartita durante el otoño pasado. Experimentamos una gran alegría cuando, al fin, se convocó la reunión de Yalta. Camino de Crimea, las Delegaciones de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos se entrevistaron en Malta para tratar de todos los aspectos de nuestros comunes asuntos militares y políticos.

Los jefes de Estado Mayor de los dos países celebraron una conferencia de tres días de duración sobre las operaciones que se desarrollan actualmente en el frente occidental y sobre los planes contra el Japón, apropiados para ser examinados conjuntamente.

El secretario del Foreign Office y sus colaboradores, algunos de los cuales perecieron en el viaje, se reunieron también allí con S'ettinius. En la mañana del segundo día, el crucero que llevaba al presidente Roosevelt fondeó majestuosamente en el puerto, lleno de clarifices de la guerra. La reunión de los jefes combinados de Estado Mayor se celebró por la tarde, y en ella el presidente y yo aprobamos las propuestas tan imbuiciosamente preparadas el día anterior, para llevar nuestros comunes esfuerzos de guerra a su más alto grado de eficacia y para modelar y coordinar nuestras operaciones militares.

Mientras tanto, el ministro de Transportes de Guerra y las autoridades norteamericanas interesadas habían trabajado también juntos, a bordo de un barco, sobre los problemas de navegación que gobernan nuestros esfuerzos al presente y que afectan al empleo y a las reservas de combustible, municiones, víveres y tropas. En todos estos puntos se llegó a un completo acuerdo. Las cuestiones políticas quedaron sometidas a la conferencia tripartita.

Churchill aludió a las críticas formuladas en Inglaterra por el hecho de que Francia no fuera invitada a la conferencia de Yalta, y dijo: El primer principio de la política británica en la Europa occidental es la existencia de un Gobierno fuerte y de un potente ejército francés. Sin embargo, las grandes potencias reunidas en Crimea estimaron que mientras lleven el peso abrumador de la guerra no pueden permitir que se opongan restricciones a su derecho de reunirse conjuntamente siempre que lo consideren necesario. Francia tiene muchas razones para sentirse satisfecha de las decisiones de Crimea. Si mañana nos encontramos ante el colapso del poder alemán, no habrá nada que no haya sido previsto y arreglado de antemano por una importante Comisión consultiva europea.

En cuanto al porvenir de la postguerra, afirmó el primer ministro: La organización mundial no se basará en una dictadura de las grandes potencias. A continuación anunció que los principales representantes de la Gran Bretaña en la conferencia de San Francisco, convocada para el

Continúa en cuarta plana.

Decisión española frente al terrorismo

La fortaleza de los Estados se mide siempre, más que por un aparato exterior de carácter espectacular, por su voluntad y decisión de cumplir el destino que la Providencia les ha marcado. España atravesó, desde 1930 a 1939, una de las crisis internacionales más graves que registra la Historia: el sentido del Estado se encontraba volatizado en un brusco torbellino de pasiones políticas de ideologías dispares, de apetitos desenfrenados; una lucha feroz, desahogada, de tipo clasista, era alentada por fuerzas interesadas de carácter internacional; el terrorismo imperaba en las ciudades y los campos, y toda posibilidad de orden y de autoridad había desaparecido ante la debilidad, la merca o la complicidad de los sucesivos Gobiernos, que, en medio del caos político, iban sucediéndose; no existía ni el orden social, ni el moral, ni el político.

El 18 de julio no fué una sublevación partidista; tuvo desde el primer momento el carácter y la fuerza histórica de gran movimiento nacional; el 18 de julio venía a significar para España el orden moral, el orden político y el orden social, y, junto a ellos, toda la faceta de múltiples actividades en que se desenvuelve una sociedad, y, más concretamente, la española; el orden religioso, el económico, cultural, universitario, científico, etcétera. No se trata, pues, como falsamente se ha intentado hacer creer el mundo, que la guerra civil española signifique la lucha por la libertad frente a la tiranía; ni siquiera la pugna de las izquierdas frente a las derechas; ni, tampoco, la República frente a la dictadura; la guerra civil española significa, en primer término, la vuelta a la normalidad histórica. Hubo que romper, para ello, un estado de anarquía, estado de ficción de Régimen.

Por tanto, si la victoria en la guerra civil representa una normalidad histórica y social recordada, el Estado que la representa y la encarna ha de sentirse poderoso y fuerte. Y así sucede en efecto: precisamente porque sentimos la responsabilidad de la hora que nos ha tocado vivir; precisamente porque esta hora es segura que detrás de nuestro Estado se encuentran los verdaderos intereses y los verdaderos sentimientos del pueblo español.

En resumen: la firmeza del orden español surge al bien común de nuestra sociedad, a la fortaleza de España y a su política de inteligencia internacional, encaminada a consolidar la paz constructiva de Europa. No habrá resciso para el desenfreno, para la anarquía, la dictadura o el crimen. (De «A B C».)

sino también la fuerza, el poder coactivo y represivo de un Estado que conoce su responsabilidad, su deber, y está dispuesto a cumplirlo, manteniendo con toda energía el prestigio y la dignidad del Poder, no sólo ante el interior, sino también, y fundamentalmente, ante el exterior.

Porque si se produce algún acontecimiento de signo terrorista ha de tener como único objeto y finalidad el especular después con su significado en el exterior. Cualquier extranjero, sea observador oficial o no, sea corresponsal o enviado de cualquier periódico del mundo, puede comprobar fácilmente, sin más que vivir entre nosotros, la normalidad absoluta de nuestro orden social, económico y político. De ahí la necesidad que tienen los exilados de pequeños golpes de efecto que intenten desvirtuar ante el mundo esta verdad ineluctable y absoluta. De ahí el acto terrorista, efectuado en el extrarradio de la capital, aprovechando la hora de la noche. Después, en la Prensa que aún se muestra hostil en el mundo a una inteligencia y comprensión del problema español, esto se intentará desorbitar y ampliar a proporciones gigantescas; sabemos perfectamente cuál es el argumento que buscan los exilados para minar el prestigio del Régimen: quieren crear ante la opinión pública mundial el mito de que la guerra civil continuó en España, y llevar la política interior de nuestra Patria al mismo plano sentimental e internacional de la política mundial, de la guerra en el mundo.

Fracasarán, porque nosotros estamos decididos a que así suceda. Tenemos la razón y tenemos el Poder. Queremos que el mundo compruebe la realidad de nuestra nación en paz, dedicada al trabajo y a la restauración material y moral de la Patria. Fracasarán, porque el pueblo español repudia a los hombres que le traicionaron y rogará sus procedimientos terroristas; fracasarán, porque España no desea verse envuelta de nuevo en la tragedia de una guerra civil y porque los españoles saben dónde está la verdad, el orden, la paz, y la dignidad histórica; y saben también dónde se encuentra la mentira, el desorden, el terror y el desprestigio universal.

En la misma medida en que el Estado español cuida el cumplimiento de su conducta de neutralidad y realiza sus relaciones de amistad con los países aliados, de manera cada día creciente, conoce también su misión histórica inexcusable y los deberes que le imponen para mantener un orden interno de unidad y de justicia que permita la auténtica libertad de los españoles y les garantice el desarrollo normal de su vida frente a los manejos de criminales y terroristas.

La Gran Cruz del Mérito Militar, a la Directora y otra religiosa del Hospital Militar de Carabanchel

Impuso las condecoraciones el ministro del Ejército

Madrid.—El ministro del Ejército, general Asensio, ha impuesto esta mañana la Gran Cruz del Mérito Militar de primera clase, a la directora del Hospital militar de Carabanchel, Sor Manuela Calvo de la Fuente, y la de segunda clase a Sor Paz González y González. El ministro fué recibido en la puerta del Hospital por el general Rada, que representaba al capitán general Gómez Ulla y otros generales. Rindió honores un batallón de Sanidad. Seguidamente pasó al salón de actos, en donde el general Gómez Ulla pronunció unas palabras, dando cuenta de la significación del acto. El

ministro del Ejército habló después, exaltando la labor de las hermanas de la Caridad y seguidamente impuso las condecoraciones. Después del ministro habló el provincial de los Países, que agradeció, en nombre de la Congregación, las condecoraciones concedidas a dichas religiosas y expuso la labor de las Hijas de la Caridad durante los últimos años. Al acto asistieron el Obispo de Madrid Alcalá, los generales Alonso Vega, Millán Arroy, Urrutia y Reus, la duquesa de la Victoria y numerosos jefes y oficiales que llenaban por completo el salón de actos. (Logos.)

Inauguración de un Colegio para huérfanos de militares



Los ministros del Ejército y Gobernación el obispo de Madrid, Alcalá, autoridades y jerarquías recorrieron las dependencias del Colegio de Santiago, para huérfanos de militares, que fué inaugurado el lunes, en Carabanchel Bajo. (Orbis Foto.)

El Adelanto

EN TAL DIA COMO HOY... LOS SUCEOS DE CUBA

Las noticias locales no ofrecen interés alguno en el día de la fecha; de la fecha que encabeza estas líneas. Solamente las de carácter nacional y de ultramar son mencionadas.

Entre las primeras, digamos que S. M. la Reina Regente, había enfermado y que a las 12.50 se emitía un parte médico que aseguraba que doña María Cristina padecía el sarampión, habiéndose tomado las medidas oportunas para garantizar, en lo posible, la importante salud de S. M. el Rey y la de S. S. AA.

De las de ultramar, digamos que se confirmaron las noticias que iniciaban una dolorosa época, que hoy corresponde a la historia pasada, y según cuyas noticias, varias partidas de insurrectos habían surgido en Santiago de Cuba, en Guantánamo y en Bayre, por fortuna (decíase) de escasa importancia y de fácil reducción. «El Rey de los Campos» murió en las refriegas que se registraron y en Matanzas también hubo desórdenes. Esto transmitía la agencia Almodovar a EL ADELANTO, que lo publicaba en la forma escueta y sencilla que rezaba para las noticias de «fuera» bajo un solo epígrafe: «Telegramas».

Ya hemos dicho que nada o poco había en la crónica local, para ser comentado y, ciertamente, sólo reseñable la disolución de un entierro a viva fuerza en la Puerta de San Bernardo. No se trataba de un entierro de político alguno, ni tampoco de reyertas entre los herederos, sino de una vaca demandada que la emprendió contra los acompañantes del difunto, originándose cañerías, sustos y revolcones. Suponemos que algún testigo podría exclamar entonces, sin necesidad de «rimar» al Cementerio: «¡Dios mío, qué solos se quedan los muertos!».

Información Municipal

Junta agrícola
Se cita a los productores de patata María Barbillo, Isidoro Guijo, Angel Barrado, Ignacio Ramos, Tomás González Holgado, José Domínguez, José García Peña, Valentin de la Calle, César Martín Marcos, Feliciano Gómez, Severiano Martín y Angel González Marcos, para que presenten el Ps-1 en la Junta Agrícola.

CITACION A LOS PRODUCTORES DE PATATA
Se cita a los productores de patata Antonio del Río Martínez, Matías Sánchez Domínguez, María Barbillo, Valentin Carrasco Cano, Lucas Sánchez Cubino, Isidoro Guijo Alonso, Angel Barrado Hernández, Ignacio Ramos Sánchez, Tomás González Holgado, José Domínguez, Juan Agustín Benito, Casimiro Poveda Gallego, José García Peña y Agustín Barbero Pérez, para que, provistos del Ps-1, declaración de siembra, se presenten en las oficinas de la Junta Local Agrícola, de diez a doce, mañana, lunes, para informarse del cupo LIBRAMIENTOS AL COBRO

Campaña, 1.193,45 pesetas; Manuel Madruga, 957; Gregorio Trigo, 27; Francisco García Guevara, 32; Santiago Fernández, 973,50; Angel Marcos Cuadrado, 540; Ladislao Hernández, 10; Constantino Hernández Gallego, 21; José Herández García, 112,50; «Boletín Oficial de la Provincia», 31; Delfín Pablo García, 22; La Unión, Compañía de Seguros, Subdirección de Salamanca, 476,25; Caja de Previsión y Socorro, Agencia de Salamanca, 222,90; G. Pedraz, 60; Enrique García Rodríguez, 650; Agustín Garrido, 650; Vicente Sánchez Marcos, S. L., 94,50; F. Maganto, 607; Carbones Gómez, S. L., 188,90; Manuel Gómez, 2.070; Gráficas Lúmina, 55; Rafael Cornejo, 308; Jorge Adolfo Bellido, 651; Campa, 1.050 pesetas; Instituto Llorente, 55,55; Teodoro del Moral Ramírez, pe. setas 141,50; Julián Sastre Hernández, 34; Joaquín Fernández, 493,70; Moneo e Hijo, S. A., 1.508,35; Emilio Borrego Díez,

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

AVISO A LAS COLECTIVIDADES
Todas las colectividades de esta plaza y provincia que se suministrarán directamente de esta Delegación provincial, presentarán en esta Jefatura el cuaderno de suministro colectivo el día 28 de los corrientes, para serles adjudicada el cupo correspondiente al mes de marzo próximo.

Presentarán al mismo tiempo las hojas de cupones pertenecientes hasta la semana novena inclusive.

Se exceptúa de la entrega del cuaderno de referencia a los hoteles, fondas, pensiones, restaurantes, casas de comidantes, etc., que lo harán en su día en el Sindicato de Hostelería, para el mismo fin.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 27 de febrero de 1945.—De orden de S. E., el secretario técnico.

Comisaría de Recursos de la Zona Norte

HERIDO EN ACCIDENTE DE TRABAJO
Ayer, a las cinco y cuarto de la tarde, ingresó en la Casa de Socorro, el obrero mecánico, llamado Alfonso Domínguez Sánchez, de 27 años de edad, domiciliado en esta capital, Cuesta de San Vicente, número 8. Fue curado por el médico de guardia, señor Bonía y el practicante señor Barrado, de una herida contusa en la región frontal, de carácter leve, que se produjo cuando estaba observando la marcha de un motor, en la Estación.

El obrero citado trabaja a las órdenes del patrono don Argimiro Llamas, que tiene su industria en la calle de Zamora, número 36.

Después de curado pasó a su domicilio.

OTROS HERIDOS
Han sido curados en la Casa de Socorro, en el día de ayer, los heridos siguientes:

Isidoro López González, de cañal infectados en la mano derecha; Angel Lucas Martín, de herida contusa en la pierna derecha; y Angeja García García, de extracción de cuerpo extraño en el dedo índice de la mano derecha.

SUCESOS LOCALES Notas de Sociedad

VIAJES
Han salido.
Para Madrid, don José Vergara Alonso y señora.
Para Valdeilla, a ampliar sus estudios, el médico don Porfirio Arce.
Para Madrid, don Tomás Cea García y su hijo Enrique.
Han llegado:
De Lumbrales, don Rogelio M. del Corral, a donde se trasladó con motivo del fallecimiento de su hermana, doña Teresa (q. e. p. d.)

DE DIAS
Mañana, festividad del Santo Ángel de la Guarda, es el santo de las señoras Torres, viuda de Alonso; Carrarra de Domínguez Berrueta, Mirat, viuda de Santos Allén; Marcos de S. Montagut, Iteal de Madrugá, Sánchez, viuda de Aparicio; San Francisco de Núñez, Mascaráez de Ludeña.

De las señoritas de Hernández García, Esteban, Peláez, Domínguez Berrueta, Mañosa Ingelmo.

De los señores Sánchez y Sánchez, Llorente, Castañón, Muñoz Isidro, Martín, Benito Paradinas, Vázquez de Parga, Rodríguez, Domínguez Borreguero, Barrado, Hernández Sánchez, Villoria Pérez, Esteban, Gil, Horna, Infante, Juanes Sánchez, Pérez Madruga, Marcos Mateos, Martín, Rodríguez, Castañón Velasco, Borrego, de Apríz Seseña, Madruga Núñez, Idalgó Albitusa, García Alonso, López y Torres.

ANIVERSARIOS
Un año se cumple el día en que falleció cristianamente en Madrid, en plena juventud, confortado su espíritu con los Santos Sacramentos, y cuando en su hogar reinaba la felicidad, la distinguida señora doña Aurora Cordón Pérez, tan estimada en nuestra ciudad, donde vivió los años de su infancia y donde todos los suyos, como ella, son tan apreciados y queridos.

La triste y dolorosa noticia, que nos sorprendió rudamente, a quienes recordábamos tan solo a la que con nosotros convivió, trayéndonos a la realidad de la fatal nueva, revive en nuestro recuerdo.

J. ISGAR ALONSO
PULMON Y CORAZON RAYOS X
Abre su consulta en Genilmo Franco, 18. Tlf. 1248 C. S. n.º 97

JULIO SANTIAGO MIRAT
PIEL - VENEREAS - SIFILIS MEDICINA GENERAL
Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9 Caldereros, 9.—Teléfono 1868 C. S. n.º 53

D. BORREGO VALLE
OCULISTA
Pozo Amarillo, 2. Teléfono 1325 C. S. n.º 2

M. FERRER
CIRUJANO GENERAL
Plaza Defensores de Toledo, 4 Teléfono 2232 C. S. n.º 47

EXAMEN DE ESTADO

Los profesores DON FEDERICO G. BERNAL, DON RAMON LOSADA y DON JOSE MARIA G. MURIEL, reanudarán las clases de preparación completa, el día 1.º de marzo, en su Academia, calle de la Rúa, número 37 (3)

REUNION DE LA JUNTA PARA EL FOMENTO DE LA SEMANA SANTA

El sábado se reunió nuevamente la Junta Permanente para el fomento de la Semana Santa salmantina, bajo la presidencia de don Francisco de Asís y con asistencia de los representantes de las cofradías de nuestra ciudad.

Aprobada el acta de la sesión anterior y habida cuenta de las gestiones realizadas durante la semana, se acordó adoptar definitivamente la forma propuesta para la procesión de Resurrección, saliendo la imagen de la Virgen de la iglesia de San Esteban, a cargo de la Hermandad del Santísimo Cristo de la Buena Muerte y de la cofradía de más antigüedad, para unirse a las demás cofradías que tomarán la procesión desde la Vera-Cruz, en la plaza Episcopal. Se acordó elevar al prelado, para su aprobación, todos los proyectos realizados con anterioridad.

Se ocupó la Junta, asimismo, de la reorganización de la cofradía de la Vera-Cruz, trazándose un plan a iniciar, en el que, contando con entusiastas colaboraciones, puede tener feliz realización el mayor esplendor de la más antigua cofradía de la ciudad.

Se cambiaron impresiones sobre otros aspectos de la Semana Santa, acordándose realizar determinadas gestiones encaminadas a la solución de problemas y a la realización de iniciativas.

Gobierno militar de la provincia de Salamanca

A las 15.30 horas, y en el Gobierno Militar, se pasó la revista de comisario a todos los señores jefes, oficiales, suboficiales y C. A. S. E. residentes en esta plaza en situación de disponibles, con licencia, recompra, procesados, etc. A las dieciséis horas, y en el Cuartel de Infantería a todo el personal de tropa con licencia ilimitada y permiso trimestral o cuatrimestre.

Desconociéndose el domicilio del voluntario de la División Española, Roberto «Alonso» Díaz, se ruega por el presente comparezca en este Centro para enterarse de un asunto que le interesa.

FABRICANTES

Declarado obligatorio el Registro de todas las MARCAS existentes (B. O. del Estado) 15-2-45 para su tramitación of. de los servicios GESTORIA "R. E. 1.", San Pablo, 4, Teléfono 2620

Antonio Domínguez
ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Plaza del Liceo, 26
Consulta de diez a una
C. S. n.º 54 (3)

SE DESEAN PORTES
con empuje, en gran escala. Precios económicos. Informes, Crespo Rascón, 17, 2.º (3)

CONCURSO OPOSICION

Habiéndose convocado un concurso-oposición para cubrir en turno libre 20 plazas de oficiales de contabilidad de primera Clase del Cuerpo Técnico de Contabilidad del Movimiento adscritas al Frente de Juventudes, todos aquellos camaradas que deseen participar en dicho concurso podrán informarse ampliamente sobre el particular en esta Jefatura de Distrito (Palominos, 3).

Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario

CONCURSO OPOSICION
Habiéndose convocado un concurso-oposición para cubrir en turno libre 20 plazas de oficiales de contabilidad de primera Clase del Cuerpo Técnico de Contabilidad del Movimiento adscritas al Frente de Juventudes, todos aquellos camaradas que deseen participar en dicho concurso podrán informarse ampliamente sobre el particular en esta Jefatura de Distrito (Palominos, 3).

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL PIEL - SIFILIS - VENEREO
Consultas: Doce a dos y seis a nueve
Caleros, 5, principal
C. S. n.º 28 (1)

Motor gas pobre

necesitate de 80/90 HP, en perfecto estado y en marcha. Dirigir ofertas y detalles a Puig Hermanos, Carmen, 14, BARCELONA. Intermediarios abstenerse

COCHES PARA NIÑOS

Almacenes JESUS RODRIGUEZ LOPEZ (3)

SIN RIVAL PARA EL COTIS AGUA DE KALOS

Vidula en Perfumerías Venta exclusiva GRAN PERFUMERIA BOYKO (3)

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

JEFATURA PROVINCIAL DE SALAMANCA
Precios de la harina de trigo y centeno para el mes de marzo de 1945

Los precios que han de regir para la harina de trigo y centeno en esta provincia, durante el próximo mes de marzo, son los siguientes:

Harina de trigo de cupo de abastecimiento, 173,68 pesetas los 100 kilogramos.

Harina de trigo, cambio (cartilla de productor o igualador), 101,82.

Harina de centeno de cupo de abastecimiento, 166,33.

Harina de centeno, cambio (cartillas de productor o igualador), 94,28.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca 26 de febrero de 1945.—El jefe provincial.

Pagos de Hacienda

Se advierte a todos los señores que a continuación se relacionan, que los libramientos oportunos no se haya hecho efectivo dentro del término de quince días, a partir de la fecha, serán anulados.

Están puestos al cobro en la Depositaria de esta Delegación, los que se refieren a Cajero del 22 Tercio de la Guardia Civil, don Marceliano Martín, Ayuntamiento de la capital, Construcciones López Pescador, Ayuntamiento de Barrucos, don Carlos Turiño, Habilitado del Cuerpo General de Policía y excelentísimo señor Gobernador civil.

Nicasio García

MEDICO ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Zamora, 35, principal
C. S. n.º 24 (1)

D. Francisco Díez Rodríguez

EL PROFESOR DE PATOLOGIA QUIRURGICA
pasa a diario, de 11 a 2, la consulta de la especialidad en su Sanatorio quirúrgico VILLA MARIA TERESA G. S. n.º (1)

VENTAS

ARTICULOS USADOS
«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tabla».

SE VENDEN cajas. Informes, Publicidad Arenas.

VENDO radio - gramola americana, marca Zenith, diez lámparas, potente sistema altavoz. Para tratar, Gregorio Cascón Vicente, Mogorraz (Salamanca). 5-5

VENDO, en término Machacón, 288 obradas de tierra, labor y viñado, de calidad superior. Para tratar, con Bibiano Sánchez, Macotera. 5-3

CRISOL quitamanchas ideal, no deja cerco y puede emplearse con éxito en toda clase de tejidos, lana y sedas, por delicados que éstos sean. Venta en Droguerías. (5)

VENDO perro cañalero, grande, de año y medio, propio para ganadería. Para tratar, su dueño, en Peñarandilla, Luciano Martín. 7-2

SE VENDE coche "Plymouth", 21 HP, con gasógeno "Osgill", en muy buen estado. Informes, en Plaza San Boal, 5. (3)

SE VENDEN minas de estano, interiores, Plaza Mayor, 11, 1.º, Salamanca. 9-2

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENDO madera de nogal y una nota seminueva, número 2, de 25 cantones. José Manuel Hervatejo, Villares de Yeltes. 4-2

SE VENDE pulpa y alfalfa. Facturación rápida. Luis Palencia, Valladolid. 15-a-15

VENDESE coche Chevrolet, 20 caballos, particular, cinco plazas, tipo sedán, cuatro puertas, seis ruedas casi nuevas Michelin y Pirelli, reforzadas, antiguas, documentación completa y a toda prueba, impecable estado. Informes, Publicidad Arenas. 4-a-2

CERDOS, se vende un ciento, colorados, tamaño pequeño. Ver y tratar, finca Galiano, en Alba de Tormes. 3-a-1

VENDO camioneta Ford, 17 HP, recién reparada, ruedas gemelas, con tanatorio medio uso. Ver y tratar, Antonio Miguel, Matilla los Caños. 3-a-1

SE VENDE UNA CHURRA mixta de tres días. Isidro Gabriel, Villalba de los Llanos. (3)

PALOMINA, se vende en la dehesa de Rodillo. Para tratar, en la misma. 4-1

Ofertas
AGRICULTORES.—Podrá aplicar vuestras cosechas de garbanzos, mencionando vuestras semillas con AGRO-BACTER. Gran éxito siembra anterior. Informes, Don Nicolás Ramos, Perito Agrícola, Avenida de Alemania, 7, 2.º, derecha, Salamanca. (1)

AGRICULTORES, HORTELANOS

La más eficaz para combatir el escarabajo de la patata y toda clase de insectos. Inofensivo para las personas y animales domésticos. Sulfato de azules, Zamora, 46, Salamanca.

SE ALQUILAN amplios locales para almacenar, con dependencia para oficinas. Informes, Publicidad Arenas, Concejo, 5. (3)

GRATIFICARE a quien me proporcione piso modesto, renta módica. Informes, Mariano Prieto, calle Imperial, número 7. 2-2

SERORA, con título de maestra, y conocimientos de toda clase de pintura, corte luc, confección y bordados Azules y madera, emplearía sus actividades. Da lecciones o aceptaría cursos compatibles. También se hacen trabajos por encargo. Avenida Federico Anaya, 28. 2-2

OVEJAS, oriundas 500, hasta el 15 de abril, Pascual González, en dehesa Los Mojados de Terrados (Buenavista). 3-a-3

SE TRASPASA negocio en marcha, por no poderlo atender. Informes, Publicidad Arenas. -a-

PARA ESTABLECER negocio serio y de mucho consumo, necesario aportación de cien mil pesetas, plenamente garantizadas. Informes, Publicidad Arenas.

SERORA viuda, desearia uno o dos señores, con pensión o sin ella, o sólo dormir. Diego de Deza, número 4. 1-1

SE ADMITEN huéspedes en casa particular, con cuarto de baño, trato especial, a cedera como para dormir y desayuno. Informes, Publicidad Arenas, Concejo, 5, principal. Teléfono no 2150. 3-a-1

SE DESEAN habitaciones bien solarizadas, sitio céntrico, sin amueblar. Informes, Publicidad AVIL, número 1333, Plaza Liceo, 38. Teléfono 1659. 1-1

Varios
AGRICULTORES, HORTELANOS.—Con maquinaria necesaria. Arados, gradas, molinos, carromatolacha. Descuentos socias Cámara Oficial Agrícola.

SE RUEGA persona haya encontrado bracho señora, cabeza herrero hallado, trabajo de Toledo, en trayecto Plaza Mayor, Teatro Bretón o calle Ramos del Marzano, Gran Vía y General Mola. Si tiene a bien devolverlo, se gratificará en Plaza Mayor, 10, casa Azul. 4-1

ENFERMOS, CONVALESCIENTES TOMAD
JEREZ QUINADO SAN CARLOS

REGISTRO CIVIL Cupón pro-ciegos

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos
María Teresa Rodríguez Esudero, Rosa Vicente Vicente, José Luis Valverde Castro, Domingo Benito Esperanza, Domingo Andrés Ramos, Jesús López Macías.

Funciones
Mariano Peláez Rodríguez, de cincuenta y ocho años; María Jesús Pérez Rodríguez, de dos meses; Amalia Rodríguez Repilla, de ochenta y siete años; Daniel Hernández Martín, de cuatro meses; Polonia García Corral, de ochenta y siete años; Emilio Sánchez Huerta, de sesenta y nueve.

COMPRARIA
Máquinas vapor, motores Diesel, Semidiesel, gas pobre, todas potencias. Ofertas, J. Ricomá, Calles, 9, Teléfono 1203. TARRAGONA

ARBOLES
frutales, forestales y de adorno. Rota los, parras de uvas de mesa
VIVEROS URIOL-MADRID
Venta: Antonio López, 167 (Junta Puente Pricasso).—Oficinas: Castellá, 24. Telf. fono 61004. De 10 a 2

HOTEL Universal RUA, Núm. 13
Restaurant Teléf. 2006
Agua corriente y teléfono en las habitaciones. — Cocina española, Espacioso comedor. — Se sirven bodas. — Consulten precios

SARNA Se trata con el Sulfureto Caballero
30 AÑOS DE EXITO
Censura Sanitaria número 286

Aprenda idiomas en su casa!
por el novísimo y sensacional procedimiento de enseñanza por correspondencia C.C.C. a base de discos. A cualquier hora, sin interrumpir sus ocupaciones habituales, tendrá usted en su casa un profesor nativo que le repetirá cada lección cuantas veces lo desee usted, en su pronunciación exacta. En unas semanas podrá usted hablar y escribir correctamente

INGLES-FRANCES-ALEMAN
idiomas cuyo conocimiento le proporcionará inmensas satisfacciones, y le situará ventajosamente sobre los demás.
HAY HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN
Millares de alumnos CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pidan los lista de los últimos diplomados y pregúntales por CCC. La Academia que SIEMPRE SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETEMOS!

Battaner
Electricidad. Maquinaria eléctrica. Agencia exclusiva PHILIPS
CORREAS PARA TRANSMISIONES
Generalísimo Franco, 38 Teléfono 1836 (3)



DEPORTES

La quiniela de fútbol

¡ESTA A PUNTO DE SALIR!
Continúan, a toda marcha, los trabajos de puntuación de los boletos de la semana. Por cierto que tenemos que agradecer a la afición salmantina la favorable acogida dispensada a nuestra quiniela, que ha aumentado su venta con relación a la anterior.

LOS PREMIOS
Por la razón apuntada, esta semana serán, el primero, de 248.40 pesetas, y el segundo, de 155.00.

LOS DOS MEJORES BOLETOS... HASTA AHORA
Son dos, empatados por cierto a 142 puntos, y vendidos, respectivamente, en los bares Federico y Pelayo. Mañana daremos más detalles.

ACLARACION

Para evitar a los concursantes errores de interpretación en la parte del Reglamento que se refiere a la clasificación de los boletos, hemos de hacer constar que la puntuación de los mismos se hace de la siguiente forma:
Partido acertado plenamente: 30 puntos.
Partido en el que, sin acertar el resultado, se ha pronosticado el ganador o el empate: 20 puntos, deduciendo un punto por cada gol de diferencia con el resultado oficial. Aquí es donde ha de aclararse en el sentido que vamos a consignar, exponiendo un caso práctico:
Si hay un resultado de 4-3, y al puntuar los boletos nos encontramos con tres de éstos que tienen los resultados de 5-2, 6-1 y 7-0, que suman en goles, cada uno de ellos, los mismos que el acertado plenamente, no pueden concederse a los tres los mismos veinte puntos, que se les adjudicarán como base de partida para aquilatar los méritos de cada pronostico, restando un punto por cada gol de diferencia, en más o en menos, de los marcados POR CADA EQUIPO y no por el total general. Y así tendremos que el 5-2 tiene, en relación con el 4-3 que damos como resultado efectivo de un partido, una diferencia de un tanto en cada equipo siendo el que más se acerca al tanto real: el 6-1 acusa una diferencia de dos y el 7-0 de tres y tres, respectivamente. En resumen:

5-2 = 18 puntos.
6-1 = 16 puntos.
7-0 = 14 puntos.

Con este ejemplo creemos haber dejado aclarado un extremo interesante como es el de la clasificación efectiva de los boletos.

Balón a mano

El Campeonato de Salamanca

AVISO A LOS EQUIPOS PARTICIPANTES
Se pone en conocimiento de los equipos que toman parte en el Campeonato de Salamanca, que mañana, jueves, a las nueve y cincuenta y cinco de la noche, en el salón de las Congregaciones Marianas, se celebrará la reunión preparatoria de la jornada del domingo venidero.

El partido de ayer en la Unión

Con motivo de celebrarse ayer el XXXVII aniversario de la creación del Instituto Nacional de Previsión, se celebraron varios actos, entre los cuales figuró un partido de fútbol en el Calvario entre los equipos del I. N. P. y los Luises. Mucha animación en el campo y un entretenido encuentro, que terminó con la victoria del equipo del Instituto por 3-2.

Baloncesto

EL GRAN ENCUENTRO S. E. U. CIOSVIN

El decisivo partido S. E. U. Ciosvin, de donde posiblemente saldrá ya casi proclamado el campeón provincial de baloncesto, tendrá lugar mañana.

OTRO PARTIDO EN "BROMA"

A continuación de citado encuentro, se ha concertado uno verdaderamente "menomental". Se trata de dos "círculos" constituidos: uno, por directivos de la Federación Salmantina de Baloncesto, y otro, por el Colegio de Arbitros.

La jornada de mañana será, pues, completa.

HOY, LA REUNION SE-MANAL

Como de costumbre, esta noche, a las ocho y treinta, se celebrará la reunión semanal en la Federación para preparar la jornada del domingo.

CAMPEONATO MILITAR

Esta tarde, en el campo del Regimiento "La Victoria", se celebrará, arbitrado por el señor Berruete, el partido de campeonato militar regional, entre los equipos de "La Victoria" y Artillería 27.

Panorama deportivo local

PREPARATIVOS ANTE EL PARTIDO CON LA BURGALESA

La U. D. Salamanca ha comenzado a preparar con todo esmero su trascendental partido del domingo en Zatorre. Hoy se celebrará la anunciada prueba de Menéndez, el extremo izquierdo ovetense.

Se están verificando las gestiones oportunas para radiar el encuentro, a cuyo fin ha sido solicitada la oportuna autorización de la Burgalesa.

La Unión saldrá de Salamanca el viernes, por Medina, en el tren de las siete de la tarde, a fin de efectuar el viaje con la mayor comodidad.

EL DOMINGO, SALMANTINO-LUISES DE VALLADOLID

En el Estadio Municipal de Valladolid y al vencer por 2-1 al Alas, se proclamó campeón de aficionados el potente once de los Luises, que el domingo vendrá a nuestra ciudad.

Veremos, por lo tanto, un notabilísimo conjunto, basado, principalmente, en una buena línea de medios y un portero, que hizo el otro día una gran exhibición.

José Ramón, Magide, Ganzarán; Fernández, Pedro, Villanueva; Villa, Villalta, Zabala, Llorente y Mateos, forman el equipo que se enfrentará al Salmantino.

Harán el viaje en autocar, llegando a nuestra ciudad a mediodía del domingo.

El partido de ayer en la Unión

Con motivo de celebrarse ayer el XXXVII aniversario de la creación del Instituto Nacional de Previsión, se celebraron varios actos, entre los cuales figuró un partido de fútbol en el Calvario entre los equipos del I. N. P. y los Luises. Mucha animación en el campo y un entretenido encuentro, que terminó con la victoria del equipo del Instituto por 3-2.

Baloncesto

EL GRAN ENCUENTRO S. E. U. CIOSVIN

El decisivo partido S. E. U. Ciosvin, de donde posiblemente saldrá ya casi proclamado el campeón provincial de baloncesto, tendrá lugar mañana.

OTRO PARTIDO EN "BROMA"

A continuación de citado encuentro, se ha concertado uno verdaderamente "menomental". Se trata de dos "círculos" constituidos: uno, por directivos de la Federación Salmantina de Baloncesto, y otro, por el Colegio de Arbitros.

La jornada de mañana será, pues, completa.

HOY, LA REUNION SE-MANAL

Como de costumbre, esta noche, a las ocho y treinta, se celebrará la reunión semanal en la Federación para preparar la jornada del domingo.

CAMPEONATO MILITAR

Esta tarde, en el campo del Regimiento "La Victoria", se celebrará, arbitrado por el señor Berruete, el partido de campeonato militar regional, entre los equipos de "La Victoria" y Artillería 27.

Deportes en el Frente de Juventudes

BALONCESTO

Por no haber podido contar con campos de juego, la jornada, según nuestro calendario debía haber empezado con fecha 18 del actual, dió comienzo el día 25.

Con entusiasmo y deportividad, a las diez y media en punto, dieron comienzo los partidos de baloncesto, en su primera eliminatoria, y en las que destacaron algunos de sus componentes de las seis primeras Centurias que les tocaron jugar en estos primeros partidos del campeonato que esta Sección tiene organizado y en el que intervendrán sus doce Centurias.

Resultado de esta primera jornada:
Cuarta Centuria contra Cuarto Grupo Especial Mixto, 4-14.
Segunda Centuria contra Tercer Grupo Especial Mixto, 10-12.
Tercera Centuria contra Segundo Grupo Especial Mixto, 20-14.

Los partidos que se celebrarán el domingo próximo, son:
Cuarta Centuria contra Primer Grupo Especial Mixto.
Quinta Centuria contra Novena Centuria.
Séptima Centuria contra Octava Centuria.

BOXEO

El próximo día 4 de marzo se celebrará la segunda velada de boxeo organizada por esta Sección de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes. La tercera y cuarta velada se efectuarán los días 18 de marzo y 8 de abril.

A más de los equipos de aprendices, pueden inscribirse para tomar parte en esta velada o en las sucesivas, cuantos camaradas de las Falanges Juveniles de Franco o del S. E. U. lo deseen.
La entrada al salón donde se efectuarán los combates (Cuartel del Frente de Juventudes) será únicamente por rigurosa invitación.
Oportunamente se concretarán los detalles de esta velada.

Los goleadores del primer grupo

Con dos tantos, DAMASO (Salamanca), Ibañez y Zubizarreta (Burgalesa).
Con un tanto, Ero, Chuca y Tinac (Orensana), Rubiera (Avilés), NANO, MUÑOZ y LUENGO (Salamanca), Valle (Lucense), Milucho y Uchi (Barreda).
En propia meta, Herminio (Lucense).

Copa Federación

La segunda eliminatoria de la Copa "Federación Española" tendrá lugar el próximo domingo. Entre los partidos señalados figuran los siguientes:
Atlético Zamora-Palencia, Béjar-Valladolid, Avila-Ferroviana, Cacereno-Plasencia.
Los partidos del día 4 de marzo se jugarán en los campos de los equipos citados en primer lugar, y los del 11, en los contrarios.

Doctor V. PEDRAZ

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES
Plaza Mayor, 33-34. - Teléfono 2008 (Almacenes Jesús Rodríguez) C. S. n.º 30 (1)

Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse al Estado Valpuesta, Colón, 32, 2.º Izda., PALENCIA Se remiten catálogos gratis

Club Fluvial de Deportes

CAMPEONATO SOCIAL DE AJEDREZ

La lentitud con que se viene desarrollando este torneo, obliga a tomar las siguientes medidas:
1.º Las partidas de este torneo se jugarán todos los lunes, miércoles y viernes, a las ocho de la noche, en el domicilio social del Club.
2.º Si algún jugador o no compareciera a la hora señalada, se esperará media hora, transcurrida la cual se le dará por perdida la partida, a no ser que hubiera avisado previamente y por escrito, justificando su falta de asistencia.
3.º La falta de asistencia a dos partidas consecutivas, determinará la eliminación del torneo.

Partidas para hoy, miércoles, día 28, a las ocho de la noche:
Segunda categoría
Blancas: V. Hernández, H. Cardoso, S. Sánchez, J. G. Carretero.
Negras: M. Estella, R. Pérez, F. G. Verdú, M. Algara.
Tercera categoría
Blancas: T. Terrero, C. Alvarez, G. Gazol, J. Núñez, R. Cerdón, R. Romo, J. Hernández.
Negras: F. Herrero, J. Blanco, M. Núñez, S. S. Moro, J. L. González, J. Nieto, G. B. Arias. El delegado.

Lo que fue el partido Barreda-Lucense

Desde el comienzo del encuentro, y en su primer cuarto de hora, el Lucense se lanzó a un gran tren sobre la puerta contraria, consiguiendo su primer gol por medio de Valle. Reaccionó el Barreda pero, por exceso de nerviosismo, no consigue marcar, llegando así al descanso.
En el segundo tiempo, a los dos minutos, Milucho, al remarcar un córner lanzado por Peñalba, consigue el empate y entusiasmar al equipo, que inicia su dominio. En un barullo Herminio, en propia meta, mete el balón, apuntándose así el Barreda su segundo tanto. Hay una fase de juego duro, menudeando las faltas.
Un golpe franco lanzado por Uchi, es el tercer gol montañés.
El héroe de la jornada fue Santin, portero del Lucense, mientras los mejores del Barreda, sus dos extremos.
Bien el arbitraje de Ezcurrea, aunque debió, en ocasiones, ser más enérgico.
El Barreda alineó a Galo; Guzón, Chuchi; Arco, Uchi, Bilbao, Peñalba, Milucho, Ceballos, Hurtada, Ferrero.
Y la Gimnástica Lucense a Santin; Cuelbo, Herminio; Michines, Longueira, Reboredo; Palacios; Benito, Valle, Adolfo y Chispas.

Velero, 4 - Gran Via, 3

En el partido jugado el pasado domingo en el campo de la Feria, venció el primero por 4-3.
Marcaron por el Velero, San Román, Gabi, Sera y Julchi. Se distinguió por los vencidos, Villoria.

C. N. S.

AVISOS

LECHERA SALMANTINA "COOPERATIVA DEL CAMPO"
Se pone en conocimiento de los cooperadores de la capital, afectos a esta Cooperativa del Campo "Lechera Salmantina", que durante los días 28 de febrero al 5 de marzo, ambos inclusive, se distribuirá un suministro consistente en subproductos de molinería, algarrobas, garrofa y pulpa de naranja.
Si el vale y los pliegos no fueran retirados en el plazo señalado, el socio perderá el derecho por lo que se refiere al presente suministro.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas que posean números del 2 al 1.420, pasen por este Sindicato antes del día 3 del próximo mes de marzo a emitir dichos números por los correspondientes vales; pues de no efectuarlo antes de la fecha mencionada, se entenderá que renuncia al racionamiento correspondiente al mes de febrero; asimismo, a partir del día 3 del próximo mes, se admiten peticiones para el suministro correspondiente al mes de marzo.

SINDICATO PROVINCIAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS

El jefe del grupo Abonos, del Sindicato Vertical, comunica que no habiéndose recibido en el mismo el total de las autorizaciones juradas de los abonados de abonos residentes en la provincia, correspondientes a los suministros efectuados con anterioridad al año de 1936, deberán verificarlo en un plazo máximo de veinte días, pues en caso contrario dejarán automáticamente a favor como beneficiarios de abonos nitrogenados, en los repartos que el mismo realice.
Por lo que se interesa de los citados industriales, que no hubieren cumplimentado dicho servicio, lo efectúen seguidamente, en evitación de los perjuicios consiguientes.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Salamanca, 26 de febrero de 1945. El enlace de Prensa y Propaganda sindical.

Acción Católica

JUVENTUD MASCULINA DE SAN PABLO

Se pone en conocimiento de todos los socios, que hoy, miércoles, a las ocho y media de la noche, tendrá lugar en nuestro domicilio social, San Pablo, 28, el acostumbrado Circuito de Estudios. La asistencia es obligatoria.—El vocal de Estudios.

CONSEJO DIOCESANO DE JUVENTUD FEMENINA

El viernes, a las siete y media de la mañana, tendrá lugar el anunciado vía-crucis de penitencia, en la Santa Iglesia Basílica Catedral que se continuará todos los viernes de Cuaresma, al cual se invita a todas las asociadas de la capital.

CENTRO PARROQUIAL DE SAN MARTIN

Se recuerda a todas las asociadas de este Centro parroquial, que esta tarde, a las ocho, tendrá lugar el circuito de estudios correspondiente a la actual semana.

Luis Domínguez Guilarte

ABOGADO
Generalísimo Franco, 25-3.º C. (Nuevo edificio del Banco Mercantil) (6)

JOSE RODRIGO

MEDICINA INTERNA
Consulta a las 12
C. Zamora, núm. 3. Teléfono 2120 C. S. n.º 91 (6)

M. GANOSA SANCHEZ

MEDICINA GENERAL
Oficial médico de la G. civil
Consulta de 12 a 2 y 4 a 6
Ronda de San Julián, 4 (Puerta Toró) C. S. n.º 8 (4)

Dr. José Gómez Díez

OCULISTA. - CONSULTA A LAS 12
Generalísimo Franco, número 26, 2.º C. S. n.º 34 (1)

PIES DOLORIDOS

fatigados, hinchados, ardientes restablecidos en 3 días
Las dolencias de los pies son un verdadero martirio. Para combatirlos es necesario un baño el que se haya calcinado un puñado de Saltratos Rodell. El agua caliente toma un aspecto lechoso y queda sobrecargada de oxígeno. La acción beneficiosa de este elemento vivificante y los sales calientes que proporcionan los Saltratos Rodell, renuevan los pies más agotados. Los callos y callosidades se reblandecen. Se recupera el vigor y la comodidad deseada y se comprueba fácilmente que los Saltratos Rodell constituyen un medio fácil para aliviar integralmente los pies.

SALTRATOS RODELL

De venta exclusivamente en las farmacias al precio de pesetas 3,60 y pesetas 5,05

CAFE LAS TORRES

HOY abre nuevamente sus puertas al público, notablemente reformado

MANOLO BAEZ

con su notable Orquesta titular del «Price», de Madrid, y procedente del Café «Ambos Mundos», de Zaragoza, actuará por primera vez en Salamanca

La Fiesta del Patrono de la Policia

Mañana, día 1.º de marzo, se celebra una solemne ceremonia religiosa, en la iglesia de la Clerencia, a las once.
El acto, organizado por el comisario jefe del Cuerpo General de Policía y el capitán de la Policía Armada, será con motivo de la festividad del Santo Ángel de la Guarda, Patrono de la Policía gubernativa española.
Asistirán las autoridades.

M. MARTINEZ

APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS
Rayos X, Radiografías en general
Aparato Rayos X portátil
DIATERMIA DE ONDA CORTA
Plaza Gabriel y Galán, 1, bajo (Plaza Casa Socorro) Teléfono 2027 C. S. n.º 34 (1)

José Pedraz

CIRUGIA GENERAL Y DE RINON Y VIAS URINARIAS
Consulta a las doce
VILLAR Y MACIAS, NUMERO 14 C. S. n.º 2 (6)

José Angel SERVIA

PROFESOR DE LA FACULTAD MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de la infancia
RATOS
Consulta a la una-Prado, 4, telef. 1435 C. S. n.º 64 (2)

Dr. POBLACION

Partos y enfermedades de la mujer
Radium y RAYOS X
Consulta de 11 a una en el SANATORIO POBLACION, ERAS, 10 Teléfono particular 1146 C. S. n.º 8 (6)

Serafín de Dios

MEDICINA GENERAL
Piel, Sífilis y Urinarios. Análisis clínicos
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9
CLAVEL, 5 Teléfono 1767 C. S. n.º 37 (6)

Dr. Bondía

MEDICINA INTERNA
Bondía G. Puente
Médico de la Casa de Salud Valdecilla
APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS - RAYOS X
Consulta de 12 a 2
MELANDEZ, 13 Tel. 1162 C. S. n.º 62 (3)

Manuel Martín Mulas

Materiales de construcción.
Materiales de derribos.
Mesas y otros enseres, propios de Café o Bar.
Nuestra Señora, 70 - Apartado 10 - Teléfono 44 - Peñaranda (3)

PROXIMA APERTURA

del establecimiento de VINOS
Martín Miñambres
ALVARO GIL, NUMERO 10 (5)

EL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Colegio-Residencia de Estudiantes - Avda. Mirat. 53-55

EXAMEN DE ESTADO

A partir de 1.º de marzo, preparación intensiva por los siguientes profesores licenciados de este Centro:
DON FEDERICO CAMARASA - D. ANGEL S. NODAL - D. MANUEL COO - D. AURELIO CAMARA - D. BERNARDO DE DIOS (presbítero), y SENORITAS JULIA DE LA FUENTE y MARIA S. CASANUEVA
Preparación intensiva de Ingreso en el Bachillerato - Residencia ampliada nueva planta para universitarios y profesores, completamente independiente. - Todo confort (2)

J. Junquera Ruiz

ABOGADO
Generalísimo Franco, 25, 2.º (Nuevo edificio del Banco Mercantil.) Teléfono 2233 (3)



EL FESTIVAL A BENEFICIO DEL "COQUILNERO"

Definitivamente, se celebrará el domingo próximo el festival taurino a beneficio del veterano banderillero Vicente Pérez (Coquintero), a quien más familiarmente se le conoce por el mote de "El Muertes".

Ha habido sus inconvenientes para ultimar la organización, y las dilaciones han traído como consecuencia, que el cartel adquiera un carácter más modesto del que se pretendió, porque desparecen de él los nombres del mejicano Canitas y de Pepín Martín Vázquez, que ese mismo día inaugura su temporada en Castellón.

En resumen, he aquí cómo queda el cartel de este festival, que, a pesar de todo, debe contarse con la asistencia de los aficionados salmantinos: Un novillero de don Angel Pérez, otro de don Luis Tristán y dos de don Manuel Roca, para Rafael Peña (Boni), Eduardo Agredano (Morenito de Córdoba), Dionisia Recio (Morenito de Salamanca), y Pedro Sánchez (El Ferroviano).

TIENTA EN FUENLABRADA

En Fuenlabrada, el ganadero don José Rodríguez, tenía días pasados veinticuatro vacas, que dieron buen resultado.
Actuó de tentador Matías, que tuvo como excelentes auxiliares a los novilleros Ramiro Guardiola, Evaristo Eloyza, Pepe Moncáda, Vicente Escrivano, Carlos Yunta y Marcial García. El ganadero obsequió espléndidamente a todos sus invitados.

Pepe Canto, novillero de gran porvenir



Desde hace unos días se encuentra en Salamanca el novillero madrileño Pepe Canto, que, al lado de Manolete, Vicente Barrera y Valencia III, actuó en la tiente de parte de la vacada de don Antonio Pérez, de San Fernando. No pertenece esta fotografía que reproducimos a su intervención en la mencionada faena; se trata de un momento excelente multazo al natural de Pepe Canto en la tiente de las reses de don José Moreno Yagüe, celebrada no hace muchos días en la finca "Prado Cubillo", en El Escorial. La traemos a nuestras columnas como una prueba documental de cómo y con qué magnífico estilo interpretó Pepe Canto el toreo. En Bilbao, el próximo día 11 de marzo, Pepe Canto inaugurará la temporada taurina alternando con Niño del Barrio II y Gumer Galván, en la lidia de seis novillos andaluces de buena casta. Y ni que decir tiene que le deseamos un lisonjero éxito.

Hotel, Restaurant, Café PASAJE y Bar Americano
Proprietario: GREGORIO BARRAGAN
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. - Teléf. 2003 y 2004. - Salamanca

¡YA SE ACERCAN! ¡YA ESTAN PROXIMOS!

Los dos grandes acontecimientos: Inauguración del **Cinema SALAMANCA** Y EL ESTRENO, EN ESPAÑOL, DE **EL FANTASMA Y DOÑA JUANITA** (3)

Mutua General de Seguros

Fundada en 1907 - Balmes, 17 y 19 - BARCELONA - Teléfono 20755 - Edificio propiedad
Accidentes del Trabajo e individuales - Enfermedad Incendios - Vida - Responsabilidad civil
AGENCIA EN SALAMANCA - Calle de Bordadores, número 1

COÑAC OSBORNE

Representante: T. SALAMANCA - Sánchez Ruano, 39 - Teléfono 1493

CONMEMORACION DEL XXXVII ANIVERSARIO DE LA LEY FUNDACIONAL DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Actos organizados por la Delegación de Salamanca

MISA POR LOS CAIDOS DE LA PREVISION. - EMOCIONANTE ACTO EN LAS ESCUELAS DE LA PROSPERIDAD. - PARTIDO DE FUTBOL. - VELADA TEATRAL EN EL LICEO

A las diez de la mañana, se celebró una misa en la parroquia del Carmen, en sufragio de los caídos de la Previsión, asistiendo las autoridades y jerarcas de esta capital y el delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, con todos los funcionarios.

A continuación se trasladaron todos a las escuelas del Barrio de la Prosperidad, en las que, con sus maestros, esperaban los niños y niñas de la populosa barriada. El acto fue presidido por el ilustrísimo señor gobernador militar, señor Don Valle, a quien acompañaban el delegado provincial del Instituto de Previsión, el jefe de la Obra de Previsión Social, representando al delegado provincial de Sindicatos; representante del ilustrísimo señor delegado de Trabajo, inspector del Seguro de Enfermedad y del de Accidentes y otras representaciones.

Primeramente hizo uso de la palabra, en nombre de la Junta de Mutualidades y cotos escolares, el jefe del S. E. M., señor Aparicio, quien con palabras cálidas, hizo a los niños acertadísimas observaciones sobre la previsión, que fueron acogidas con calurosos aplausos por todos los concurrentes.

A continuación, el delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, expuso la significación del acto, prueba evidente de la preocupación que el Instituto siente por los niños, los hombres del mañana, cuya colaboración es necesaria para el mejor cumplimiento de las Leyes Sociales. Al lado de las instituciones protectoras del trabajador adulto, que se amparan en las principales vicisitudes de su vida y que en rápida enumeración puso de relieve, están las que el Instituto organiza en favor de los niños, especialmente el Seguro Dotal, cuya doble finalidad educativa y económica explica con claridad meridiana. El Instituto pretende que exista entre los niños de España, en cada Mutualidad Escolar, una hermandad que los defienda contra posibles infortunios, y educando, se en la Previsión, aprendan a enfrentarse con el porvenir y puedan todos juntos amorrar las consecuencias de la adversidad que pueda sufrir alguno de ellos.

Aludió a las ventajas económicas del Seguro Infantil y a sus tarifas, poniendo ejemplos gráficos para demostrar las ventajas que, aun desde este punto de vista, tiene para los niños el Seguro Dotal.

Se refirió al resurgir que se advierte en las Mutualidades Escolares de esta provincia, mencionando la más antigua, que es la de Cantalapiedra, y la que hace un año y con el mismo motivo, se fundó en el Barrio de los Pizarrales. Elogió al gran pedagogo don Manuel Marín Rojo, fundador de la primera, que es una de las más antiguas de España, que sin desmayos ni anomalías, ha realizado una labor imponente, como lo demuestra el hecho de que con 42.620,00 pesetas que importan las aportaciones de los niños mutualistas, éstos han recibido 195.780,00 pesetas, con lo que se demuestra el gran premio que el Instituto concede a los que son constantes en la Previsión.

Dió, asimismo, a conocer datos de la Mutualidad de los Pizarrales, que en el año 1944, ha desarrollado una labor admirable, importando las cuotas 1.907,00 pesetas, que ya están produciendo a los niños el 3,50 por 100 de interés y son bonificadas con esplendor por el Estado.

Propone estos ejemplos a imitar por las Mutualidades que hoy se fundan de Nuestra Señora del Carmen de San Juan y la del P. de Haz, que tanto trabajó por el barrio, y termina con frases emocionadas a los maestros, para que sean decididos colaboradores de las instituciones de Pre-

visión y no escatimen esfuerzos para hacer el bien a los niños.

Entre aplausos, hizo uso de la palabra el bizarro señor gobernador militar, realizando el acto con bellas palabras rebosantes de amor a la Patria y de interés por los niños.

Cuando todavía aplaudía el público al señor gobernador militar, don Manuel Marín Rojo expresó la íntima satisfacción que le embargaba por el emocionante acto que se estaba verificando, dando detalles del funcionamiento de la Mutualidad en Cantalapiedra y exhortando a sus compañeros los maestros nacionales, para que incluyeran en los niños la práctica de la Previsión y fomentaran con todas sus fuerzas las Mutualidades Escolares.

Fué muy aplaudido.

El presidente procedió a la entrega de premios y diplomas a los maestros y niños siguientes:

Don Manuel Marín Rojo, maestro de Cantalapiedra, 500 pesetas.

Don Isidoro Sánchez Galache, de Villavieja de Yeltes, 500 pesetas.

Don Jesús Pérez de Dios, de Los Pizarrales, 150 pesetas.

Don Eulogio Martín Fraile, de Abusejo, 150 pesetas y 500 más por un coto escolar.

Don Bonifacio Varas Sánchez, de Morille, 150 pesetas.

A los niños Mutualistas que se citan a continuación les fueron concedidas una imposición de 25 pesetas en sus respectivas cartillas de Dote Infantil en premio a su constancia en la Previsión.

NIÑOS PREMIADOS

José Bermejo y Feliciano Alconada y Beatriz Zazo, de Cantalapiedra; Esperanza Alonso y Santiago Fernández, de Villavieja de Yeltes; Obedilia Villanueva y Aurelio Calzada, de Los Pizarrales; Juan Antonio Martín y Fernando Martín, de Abusejo; Angel Benito y María Teresa García, de Muñoz; Adolfo Sánchez y Francisco Montes, de Mo-

rille; Primitiva García y Santiago Sánchez, de Ledrada.

PREMIOS A LOS NIÑOS HUERFANOS DE FUNCIONARIOS FALLECIDOS DEL INSTITUTO

En Pólica del Seguro Dotal se les ha concedido un premio de 50 pesetas a los niños Jacinto y Aurora González García.

El acto terminó en medio de gran entusiasmo.

PARTIDO DE FUTBOL Y VELADA TEATRAL

Por la tarde, y continuando los actos conmemorativos de la fundación del Instituto Nacional de Previsión, se celebró en el campo de El Calvario, un partido de fútbol, del que damos cuenta en nuestra sección de Deportes.

A las siete y a las diez y media de la noche, tuvo lugar, en el teatro Liceo, una velada teatral, en la que hizo su presentación el Cuadro Artístico del Grupo de Empresa de Educación y Descanso, correspondiente al citado Instituto en nuestra ciudad.

Púsose en escena la famosa obra de Linares Rivas, "Cobardías" en la que hicieron alarde de sus condiciones artísticas, los no menos estimados funcionarios, María del Pilar García Alonso, en una característica admirable; María del Carmen Gómez, María Paz García, Milagros Santos López, y de ellos, el formidable protagonista Antonio León Robuster, secundado muy bien por Jorge Mateos Orive y Luis González Núñez.

Completó el programa un fin de fiesta, en el que intervinieron "Pin", como caricato; Gabriel S. Calzada y Eugenio Martín, como consumados bailarines, y un coro de "funcionarios" previosores.

Colaboró en la velada la orquesta "Victor", que obtuvo un brillantísimo éxito y hubo nutridos aplausos para todos.

El Adelanto

Miercoles, 28 de Febrero de 1945

CHURCHILL EXPONE EN LA CAMARA...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

Órdenes del mando británico reconocieron al nuevo Gobierno de Varsovia.

Después de esta primera parte del discurso, la Cámara suspendió su reunión para almorzar. (Efe.)

Sesión de la tarde.

Londres. — Al reanudar su discurso, después del almuerzo, Churchill empezó diciendo que el presidente Roosevelt y Stettinius le habían asegurado categoricamente que el Gobierno de los Estados Unidos no tenía ninguna queja que formular contra la Gran Bretaña por las medidas que ésta ha tomado en Italia. Añadió que como el mismo había intervenido principalmente en la adopción de nuevas medidas en favor del Gobierno italiano, no estaba dispuesto a admitir de nadie la tesis de que, aunque Inglaterra sufriera muchas vejaciones en los tiempos de Mussolini, ha quedado detrás de otras potencias.

Admitió — agregó — que la Gran Bretaña alimente desiguales de política de fuerza. Dijo que no necesitábamos a Italia para ninguno de nuestros propósitos, y lo dijo más que nada en contestación a las sugerencias de cierta prensa norteamericana de que estábamos iniciando una política de fuerza en el Mediterráneo. Lo que pretendemos es la vuelta de Italia, bajo un régimen auténticamente democrático, a la comunidad de las naciones trabajadoras y amantes de la paz. Italia puede contar con la benevolencia de Gran Bretaña y de los aliados en su esfuerzo de recuperación.

Churchill expresó después el horror que ha producido en Gran Bretaña el asesinato del primer ministro de Egipto. No hay duda — dijo — de que es preciso reforzar las medidas de seguridad en aquel país y de que la ejecución de los individuos culpables del asesinato político debe ser rápida y ejemplar.

Con respecto a su reciente entrevista con Ibn Saud, el premier dijo que abriga grandes esperanzas de que después de la guerra se concierten acuerdos que aseguren la paz y el progreso del mundo árabe y, en general, del Oriente Medio. Paz y progreso en los que Gran Bretaña y Estados Unidos, cuyo interés por aquí, la región es creciente, pudieran desempeñar importante papel.

Los Estados Unidos — terminó diciendo Churchill — intervienen profundamente y de modo constructivo en la salvación de Europa, y tengo la seguridad de que se ofrecerá la humanidad las mejores oportunidades de todas las épocas. Las luces son más claras que antes y su alcance es mayor que nunca. ¡Marchemos juntos adelante!

El discurso de Churchill duró en total una hora y cuarenta y siete minutos. (Efe.)

"CODORNICESCA"

Tengo que escribir del tiempo.
—¿Y qué vas a decir del tiempo?—
Ha respondido la voz interior que nos sugiere las cosas.
—Toma, ¡pues es verdad! ¿Y qué voy a decir de este bonito tiempo primaveral? ¿Que es delicioso? A la vista está. Pero pudiera hablar de la primavera anticipada, del placer del amor...
—Deja de meterle con el amor—
replica airada la voceta, añadiendo que vamos a escribir, que el amor es agudiza también y se deja "ver" mejor, a medida que la temperatura sube.
—Entonces—contesta—no voy a poder escribir nada sobre el tiempo.
—Pues no escribas del tiempo.
—Pero es que tengo que hacer algo "del tiempo"
—Pues hazlo del tiempo.
—Así no hay manera de entenderse.
—Que no?
—Empieza. (Y la voz del diablillo inspirador se acerca al oído.)
—Verás. Estas temperaturas que nos ha regalado febrilmente el loco, son impropias de la estación...
—Estación del... tiempo, ¡hombre! Si que...
—Sigo.
Es un anticipo irrefragable que, además, nos costará intereses, ya que, indudablemente, llegarán los días malos, aquellos tan anticipados de viento y agua, y hasta otra vez el frío, naturalmente no el de los tantos y tantos grados bajo cero, pero que nos proporcionará peor impresión y muchos catarros.
—Y nos acordamos del regalo de febrero cuando se produce el cambio. Esto es una cosa feérica.
—Puedes escribir aquella e-st-a-m-pa sentimental de la pobre enfermita que a través de su ventana, viendo aquel sol tempranero, escuchó el pregón de una florista, vendiendo violetas. El corazón de la muchachita saltó de júbilo, porque esperaba la Primavera, que habría de traerle una mejoría en su incurable dolencia. Pero la madre, que a su lado estaba, sonreía a la enfermita, mientras la miraba por dentro. Ella sabía que el buen tiempo tardaría en llegar, que aquel sol de febrero no duraría mucho y que las violetas eran de estufa.
—Eres un sentimental—diablillo.
—Y tú un vulgarote.
—Pues lo mismo va a sucedernos. No te olvides de todo aquello de marzo veniente y abril siguiente. Figúrate, dos meses antes de que muera se vista de flores y los almendros se pongan sus galas tonías.
—Eso está muy bien.
—¿El qué?
—El parajito. Inscríbete en la Sociedad de Autores, que te lo van a plagiar.
—Ilusión, ilusión tan sólo. No te olvides de que pesa, además, sobre nosotros una terrible amenaza. O llegue de verdad y los ríos aumentan su caudal y los embalses se llenan, o... ¡japagón del alambor!
—Comprendes el panorama? Otra vez las inquietudes, la marcha forzada en el trabajo, especialmente para vosotros los periodistas, la economía de energía eléctrica, las calles a media luz y, ¡zas!, a las tres de la madrugada...
—¡Cállate, por Dios! No sigas. ¡Que llueva, que llueva!
—¿Qué, es que cantas?
—Canto por no llorar...
—Eso es de un tango.
—Y a ti que te importa.
—Pues no te inspiro más.
—Y yo no quiero escribir del tiempo.
—Adiós, te dejo solo.
—¡Buen viaje!
Y ya no puedo seguir escribiendo del tiempo.

JUNTA GENERAL DE IMPOSITORES EN LA CAJA DE AHORROS

El pasado domingo, a las once y media de la mañana, se celebró en el domicilio social de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca, la Junta General Ordinaria de Impositores, convocada al objeto de dar cuenta del ejercicio cerrado en 31 de diciembre de 1944.

El amplio patio de operaciones y todas las dependencias en comunicación con el mismo se encontraban rebosantes de señores impositores, que cada año muestran un mayor interés por la marcha ascendente de esta institución, acudiendo en mayor número.

La hora indicada, bajo la presidencia de don Fernando Peláez de las Haras, a quien acompañaban los Consejeros de la Central y los de las Sucursales y Agencias, dió comienzo el acto, procediéndose por el secretario del Consejo, don Antonio Crespo Colmenar, a la lectura del acta de la última Junta, la cual fué aprobada.

A continuación se leyó el balance general de situación y la Memoria del ejercicio finalizado, en la que se hace un estudio detallado de las actividades desarrolladas por la Caja en su oficina Central y en las demás establecidas en las provincias de Salamanca, Valladolid y Zamora.

Destacamos algunos datos recogidos, entre los que merece especial mención el aumento experimentado en la sección de Caja de Ahorros, cuyo saldo alcanzó en 31 de diciembre la cifra de pesetas 137.299.127,89, con un incremento de ahorro de 31.539.595,31 pesetas, que ha sido el mayor obtenido desde que fué fundada la Institución. Así también el número de impositores ha aumentado en 5.567, siendo el total de los existentes de 56.251. El movimiento total de operaciones ha sido de 113.347, con un movimiento de capitales de 277.168.000,35 pesetas.

El Negociado de Préstamos y Créditos acusa una marcha normal, teniendo invertida en préstamos personales e hipotecarios la cantidad de pesetas 41.722.419,11. El Negociado del Monte de Piedad acusa un ligero aumento de operaciones por 128.245,55 pesetas, en todas las oficinas. Destacándose en la Memoria los desempeños gratuitos diversos, realizados en beneficio de las clases necesitadas que tienen pignones sobre sus efectos en esta sección.

La Carrera de Valores ha experimentado también un gran aumento, habiéndose adquirido durante el año 27.899.000 pesetas nominales.

Los beneficios obtenidos han sido de 1.002.772,72 pesetas. Se han otorgado subvenciones a los Comités de las oficinas hermanas, que han acudido de los distintos puntos donde la Caja opera, así como también a los señores impositores, por su asistencia que ve con satisfacción, aumenta de año en año, destacando que esta satisfacción que sienten todos los que en la Caja de Ahorros colaboran al verse asistidos de los señores que tienen depositados sus ahorros en la Entidad, servirá de acicate para continuar trabajando por su engrandecimiento. Glosa a continuación los datos leídos y manifiesta que, desde el día 1.º de enero hasta el 24 del actual, el aumento experimentado en Caja de Ahorros ha sido de 7.915.000 pesetas, con la cual ya se rebasa la cifra de 145 millones. Dicho también que el total de los millones administrados por las Cajas de Ahorros de toda España, se aproxima a los cinco mil millones y señala los beneficios de índole moral y espiritual que ellos proporcionan al dedicarse por las Cajas el cincuenta por ciento de los beneficios obtenidos por la administración de aquella cifra a obras de carácter benéfico-social, contribución material y espiritual en pro de las necesidades, lo cual no obsta para que también, aunque no los que fin-

La Iglesia y España

Polémica en la Prensa italiana

Roma.—El diario italiano «Il Quotidiano», órgano de Acción Católica, de gran difusión, ha publicado un interesante artículo titulado «La Iglesia, España y Alemania», con el que interviene en la polémica abierta por el semanario «Justicia y Libertad», órgano de la juventud del partido de Acción que hace dos semanas publicó, íntegro, un folleto aparecido en América, de autor italiano, sobre la actitud de la Iglesia con relación a los regímenes españoles y nacionalsocialista, acusando a la Santa Sede de haber apoyado a Franco durante la guerra civil. El articulista recuerda a uno de los escritores italianos que han intervenido en la polémica, los siguientes datos históricos irrefutables:

Cuando en abril de 1931 se dió España a un régimen republicano, la Santa Sede pidió a los católicos que aceptaran lealmente el nuevo estado de cosas. El Episcopado publicó una serie de Pastorales, recordando al pueblo y a los fieles el deber de obediencia a las autoridades legítimas. Sin embargo, al cabo de unos meses de aquel cambio de régimen, fueron incendiados cientos de iglesias por todas partes, sin que el Gobierno quisiera o pudiera impedirlo.

En octubre, las Cortes Constituyentes decidieron las relaciones entre la Iglesia y el Estado, de forma tal, que provocaron la dimisión, en señal de protesta, del Presidente del Gobierno provisional, Alcalá Zamora.

El articulista añade, que a pesar de esas medidas secta-

Mac Arthur hace entrega al presidente Osmeña del Gobierno de las FILIPINAS

Impresionante espectáculo de Manila

Manila.—El espectáculo que se ofrece en el interior del distrito intramuros de Manila es terrible e impresionante, con sus escenas de trágico sufrimiento de la población civil sometida a penosas pruebas. Han sido rescatadas ya muchas personas hambrientas, atemorizadas y maltratadas, entre las que se encuentran varios sacerdotes. (Efe.)

Entrega de poderes

Manila.—El general Mac Arthur, jefe de las fuerzas aliadas en las Filipinas, hizo entrega del Gobierno de las zonas liberadas de las Filipinas al presidente de la Mancomunidad filipina, Servio Osmeña, en una solemne ceremonia oficial celebrada en Manila y en presencia de un enorme gentío.

Al hacer entrega de las funciones del Gobierno a Osmeña, el general Mac Arthur dijo: En nombre de mi Gobierno, declaro con toda solemnidad, señor presidente, que son restaurados en este momento a la Mancomunidad los plenos poderes que le concede la Constitución. (Efe.)

Espectáculos

CARTELERIA PARA HOY

TARAMONA.—A las 4.30, a las 7.30 y a las 10.30. «TE QUIERO OTRA VEZ», por William Powell y Myrna Loy.

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—A las 7.30 y a las 10.45. «AMOR DE GAUCHO», por Warner Baxter y Kety Kahlo.

(No han llegado a nuestro poder los programas de la ERESA.)

PELETERIA GERMANA

especialidad confecciones, vestidos, abuelas, niñas, Prezo, baratísimo

BOLA. 12 Madrid

PRIMER ANIVERSARIO de la señora

DOÑA AURORA CORDON PEREZ

QUE FALLECIO EN MADRID EL DIA 29 DE FEBRERO DE 1944 después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Carlos Romo Baranda (capitán de Regulares); padres, don Antonio y doña Aurora; hermana, Margarita; padres políticos, don Carlos Romo y doña Anunciación Baranda; abuela, doña Lucía de Blas; abuela política, hermanas políticas, tíos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades que tengan presente en sus oraciones.

Por el eterno descanso de su alma, el día 1 de marzo se aplicarán las siguientes misas: En Salamanca, en San Juan de Sahagún, a las ocho, ocho y media y nueve; en San Julián, altar de Jesús Nazareno, a las nueve y media, y el alumbado de la Exposición, durante dicho día, en las Escuelas (Azufrán), en la parroquia de Aldeanueva de Figueroa; en Madrid, en la parroquia de San Ildefonso y en la capilla del Niño del Remedío, y en Bob-Tazza y Xauen (Marruecos).

PRIMER ANIVERSARIO del joven

DON ANTONIO COBALEDA GAJATE

que falleció en Palencia, el día 2 de marzo de 1944, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su desconsolada madre, doña María Gajate de Dios; hermanos: Ignacio, Alicia, Eusebia, Habacuc, Luciano, Jesús y Catalina; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al funeral, cabo de año, y misas, que se celebrarán en su sufragio, por lo que les quedará agradecidos.

Funeral, cabo de año: El viernes, día 2 de marzo, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan de Berbalos.

Las misas que se celebran dicho día 2 en los P.º Dominicos, Jesuitas, Salesianos y Franciscanos, así como las de las parroquias de San Mateo de los Gallegos, Muñoz y Campocerrado y el alumbado en las Esclavitud Sagrado Corazón (José Antonio) serán aplicadas por el bien de su alma.

SABANONES ULCERADOS

EXEMAS - HERPES
QUEMADURAS - GRANOS

POMADA CEREO

C. S. N.º 2